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Prima di iniziare leggere le istruzioni in fondo all’ultima pagina

Domanda 1 [4+3 punti]

(i) Dare la definizione di lim
n→+∞ an = +∞ per una successione (an)n∈N.

(ii) Sia (an)n∈N la successione definita da

an :=

{
(−1)n

n se n è pari
1
qn se n è dispari

Dire per quali q ∈ R esiste lim
n→+∞ an.
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ΣRisposta

(i)

(ii)



Domanda 2 [3+4 punti]

(i) Enunciare il Teorema degli zeri.

(ii) Verificare che f(x) := 3x3 + 2x + 1 ammette almeno uno zero negativo e calcolarlo con una
precisione pari a 1

8 .

Risposta

(ii)



Esercizio 1 [4 punti]

Sia (an)n∈N una successione con 1
2 ≤ lim

n→+∞ an < 1 e sia sn :=
n∑

k=0

ak. Allora

a
+∞∑

n=0

an converge per il criterio del rapporto b
+∞∑

n=0

(−1)nan converge ma
+∞∑

n=0

an diverge

c
+∞∑

n=0

an converge ma
+∞∑

n=0

|an| diverge d la successione (sn)n∈Nnon converge

Risoluzione

Esercizio 2 [4 punti]

Sia f ∈ C1(R) tale che f ′(x) > 0 per ogni x ∈ R. Allora

a lim
x→+∞ f(x) = 0 b lim

x→+∞ f(x) = +∞

c lim
x→+∞ f(x) = sup

{
f(x) : x ∈ R}

d lim
x→+∞ f(x) = inf

{
f(x) : x ∈ R}

Risoluzione

Esercizio 3 [5 punti]

Calcolare, se esiste, il limite

lim
x→1

ex−1 − 1− ln(x)
1− cos(x− 1)

Risoluzione



Esercizio 4 [5 punti]

Sia f : R→ R tale che f(0) = 0 e f ′(x) = cos(|x|3). Allora parte del grafico di f è dato da

x

f(x)f(x)f(x) f(x)
c) d)

x x x

a) b)

Risoluzione

Regole per sostenere l’esame

• Si può entrare in aula solamente con penna, matita, gomma, . . . e libretto universitario (o do-
cumento di riconoscimento). In particolare, non si possono portare appunti, libri, calcolatrice e
cellulare.

• Il compito viene corretto solo se la risposta alla domanda 1 è esauriente.

• Il punteggio minimo per superare la prova è 18.


